

Информация о выполнении плана инновационной деятельности за первую четверть 2023/2024 учебного года в государственном учреждении образования «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи»

В рамках плана инновационной деятельности прошли следующие ключевые мероприятия.

Для педагогов.

В сентябре 2023 года участники инновационной деятельности приняли участие в областном этапе республиканского сетевого проекта «Опорная методическая площадка – профессиональному сообществу». В рамках реализации инновационной области «Развитие эффективного педагогического опыта и современных практик дополнительного образования детей и молодежи» опорной методической площадки республиканского методического кластера педагогами-инноваторами подготовлены методические статьи:

«Формирование универсальных компетенций учащихся: эффективные формы и методы социально-эмоционального обучения» (Русина Л.В.);

«Игровая деятельность как средство социально-эмоционального обучения дошкольников» (Солонович В.В.) <https://mrctdm.roomosty.by/методическая-работа/опорная-методическая-площадка>.

Инновационный опыт был представлен педагогами-инноваторами Русиной Л.В., Камеш О.Д. в рамках методического бук-слэма «Педагог. Развитие. Опыт. Движение» в УО «Национальный центр художественного творчества детей и молодежи» <https://www.instagram.com/p/CwkXA9Do6Lf/?igshid=MzRIODBiNWFIZA>; <https://www.instagram.com/reel/wkZERCIWq0/?igshid=MzRIODBiNWFIZA>.



3 ноября 2023 года состоялось заседание районного методического объединения педагогов дополнительного образования учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи по теме «Образовательно-методический комплекс как средство совершенствования образовательного процесса». В рамках методической мастерской педагогами-инноваторами Лисай А.И., Солонович В.В. были

презентованы образовательно-методические комплексы-победители областных конкурсов, включающие инновационные продукты: ОМК программы объединения по интересам «Оздоровительное плавание», ОМК программы объединения по интересам «Мастерица»: <https://mrctdm.roomosty.by/информация/новости/document-72063.html>.

На VI Международную научно-практическую конференцию «Непрерывное образование педагогов: достижения, проблемы, перспективы» заместителем директора по учебно-методической работе Русиной Л.В. подготовлена статья «Роль социально-эмоционального обучения в формировании универсальных компетенций учащихся».

Мероприятия для учащихся и родителей.

Продолжена работа по апробации продуктивных технологий, форм, методов, направленных на развитие социально-эмоциональных навыков учащихся на занятиях объединений по интересам. Организована работа Школы личностного роста «Успех» в шестой школьный день. Активизировано участие родителей учащихся в мероприятиях в рамках инновационного проекта.

14 октября 2023 года в Мостовском районном центре творчества детей и молодежи прошли мероприятия в рамках Недели родительской любви. Участие учащихся и родителей в мастерской семейного творчества «Родной, единственной, любимой...», концертной программе, выставке рисунков, промоакции «Нашим мамам дорогим мы спасибо говорим» способствовало выработке командного духа, развитию у учащихся позитивного спектра основных эмоций, приобретению навыков положительного их проявления, адекватного реагирования на эмоциональное состояние других людей; осознанию места в собственной семье, внутрисемейных отношений, формированию позитивных способов общения с членами своей семьи.

Депутатами Молодежного парламента продолжена практика проведения диалоговых площадок. 4 октября 2023 года состоялась диалоговая площадка в рамках акции «Из одного металла льют: медаль за бой, медаль за труд». В качестве гостей были приглашены: заслуженный тренер Республики Беларусь Валерий Петрович Вавлев, подполковник милиции в отставке Иван Иванович Наронский, ветеран педагогического труда Любовь Викентьевна Ольшевская.



В рамках встречи учащиеся познакомились с людьми, которые за свой жизненный путь достигли очень много, имеют государственные награды,

многое сделали для Родины. Общение с ними способствовало формированию у юных парламентариев социальных компетенций: способности ставить перед собой цели и достигать их, доброжелательный интерес к людям, готовность к сотрудничеству, умение ставить себя на место другого.

20 октября 2023 года состоялась диалоговая площадка, посвященная Неделе родительской любви. Спикерами площадки выступили:

Сергей Сергеевич Дейкало, начальник отдела идеологии и по делам молодежи Мостовского районного исполнительного комитета;

Людмила Ивановна Маскевич, главный специалист управления образования Мостовского районного исполнительного комитета;

семья Прудилко – Татьяна Витальевна и Евгений Геннадьевич, победители районного этапа республиканского сельскохозяйственного проекта «Властелин села – 2023»;

мама многодетной семьи Татьяна Владимировна Волчок.

На встрече были обсуждены актуальные вопросы, касающиеся института семьи, семейных отношений, необходимости воспитывать детей в системе традиционных ценностей, касающихся брака, рождения детей, патриотизма. Обсуждены также вопросы социальной политики Республики Беларусь по поддержке материнства и детства : <http://www.mosty-zara.by/ru/news/partnerstvo-gosudarstva-i-semi-v-interesah-pokolenij-kakie-voprosy-obsudili-uchastniki-dialogovoj-ploshchadki-v-mostah.html>

Продолжена реализация профориентационного проекта «ПроеКТОриЯ». 21 октября 2023 года состоялось совместное мероприятие участников проекта, депутатов Молодежного парламента и учащихся Школы юного волонтера «ДобраДел». Парламентариями была разработана игра «Битва умов» (с включением эмоционального компонента) и апробирована на участниках встречи: <https://www.instagram.com/p/CytjXGFI7nm/?igshid=MzRlODBiNWFlZA>

28 октября 2023 года в День семейного общения прошел Праздник дружной семьи для участников инновационного проекта. Мероприятие способствовало эмоциональному развитию учащихся и их родителей, позитивным изменениям в эмоциональной сфере личности, формированию способности устанавливать и поддерживать позитивные взаимоотношения с другими людьми; развитию сотрудничества и семейного творчества, воспитанию у детей чувства любви и уважения к родителям: <https://mrctdm.roomosty.by/информация/новости/document-72053.html>